

ЛЕНІНЕЦЬ

ОРГАН ВАСІЛІВСЬКОГО РК КП(б)У ТА РАЙОННОЇ РАДИ ДЕПУТАТІВ ТРУДЯЩИХ, ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ

№ 26 (3098)

НЕДІЛЯ

30

БЕРЕЗНЯ

1952 р.

Ціна 15 коп.

В Державному бюджеті Радянської України, як і в бюджеті всього Радянського Союзу, повністю відображаються завдання мирного господарського і культурного будівництва, спрямованого на зміцнення економічної могутності нашої Батьківщини, на забезпечення неухильного піднесення матеріального добробуту трудящих.

ТУРБУВАТИСЯ ПРО ПОТРЕБИ ТРУДЯЩИХ

Більшовицька партія, Радянський уряд і особисто товариш Сталін щоденно проявляють велику турботу про всебічне піднесення добробуту народу. В нашій країні робиться все для того, щоб умови життя радянських людей, їх матеріальне і культурне становище неухильно поліпшувалося.

Радянський уряд із року в рік збільшує витрати на культурно-побутове обслуговування трудящих. В містах і робітничих селищах проводяться великі роботи по будівництву житлових будинків, комунальних підприємств і благоустрою. Це можна бачити на прикладі нашого селища Василівки. В минулому році збудовано ряд житлових будинків, баню, їдальню. В цьому році будуватиметься ряд житлових будинків, лікарня, дитячий садок, продовольча і промтоварні крамниці, будуватиметься кінотеатр і ряд інших споруд. Поліпшилось постачання населення продовольчими і промисловими товарами. Регулярно і більш якісно демонструється кіно в Будинку культури.

Але в районі ще є ряд істотних недоліків в культурно-побутовому обслуговуванні трудящих. Деякі культурно-освітні, торговельні, лікувальні й інші організації та установи працюють ще погано, мало приділяють уваги культурно-побутовому обслуговуванню трудящих. Так, працівники районного Будинку культури крім танців нічого не організують, що безумовно не задовольняє вимог населення. Відсутній затишок і тепло в районній бібліотеці. Незадовільно працюють ряд сільських колгоспних клубів, особливо в колгоспах «ХТЗ», «Пам'ять Леніна», ім. Орджонікідзе. Це є наслідок незадовільної роботи районного відділу культурно-освітніх установ (зав. т. Денисенко).

Тільки через погану роботу завідувача торговельним відділом райспоживспілки т. Бугаря і належного контролю з боку райторга тов. Тихоненка, в ряді торговельних одиниць відсутні товари домашнього вжитку. Деякі продавці до-

пускають грубості по відношенню до покупців. Особливо це стосується завідувача Верхньокричанського сільмагу т. Пухальського і завідувача відділу раймагу т. Іващенко Люби. Завідувачий хлібопекарні Василівського ССТ тов. Донченко внаслідок того, що часто на роботі буває в нетверезому вигляді, допускає неякісне випікання хліба. В Балківській лікарні по вині правління ССТ (голова тов. Листопад) хворі часто не одержують хліба.

Районний відділ комунального господарства погано забезпечує населення райцентру водою і електричним світлом. Допускає грубість і безкультурність по відношенню до трудящих і начальник паспортного столу т. Савченко.

Всі ці факти і подібні їм говорять за те, що деякі керівники установ, організацій, які покликані проявляти турботу про культурно-побутові умови трудящих, працюють ще незадовільно.

Обов'язок партійних, радянських, господарських і профспілкових організацій—тримати в полі зору всі галузі побуту трудящих, поліпшити роботу клубів, крамниць, їдальень, дитячих садків, ясел, лікарень, швейних і ремонтних майстерень, бані, голярень і інших комунально-побутових установ.

Треба правильно підбирати і виховувати кадри в дусі найсуворішого дотримання державної дисципліни, які б чесно і турботливо відносилися до потреб трудящих. В торговельних, комунально-побутових, культурно-освітніх й інших організаціях нетерпимі люди, які риводушно відносяться до запитів трудящих. Справою честі кожної працівника цих організацій повинно бути уважне, турботливе, чуйне відношення до людей, всіляке підвищення культури обслуговування населення.

Будуючи комунізм, радянський народ впевнено іде до достатку матеріальних і духовних благ, до небаченого розквіту економіки і культури нашої великої Батьківщини.

ОЧИЩАЮТЬ ПОЛЯ

Колгоспники артiлi «Путь Ильича» вийшли очищати поля від бур'янів. Щоденно працює понад 15 чоловік, які очистили поле від бадилля кукурудзи і стебел бавовни на площі 50 гектарів.

Дружно включилися в роботи по очищенню полів хлібороби артiлей імені Ворошилова, «Победа», імені Будьонного.

М. КРАВЕЦЬ, І. НЕДІЛЬСЬКИЙ.

ЗАКЛАЛИ НАСІННЯ ЗЕРНОВИХ І КАРТОПЛІ НА ЯРОВИЗАЦІЮ

Колгоспи району почали закладку на яровизацію насіння зернових культур і картоплі. Першу партію на яровизацію іменю заклали в колгоспах ім. Будьонного, ім. Жданова, ім. Кірова та інших.

Колгоспи ім. Сталіна (Верхня Бринія), ім. Хрущова почали яровизацію картоплі. В обох артiлях закладено перші 100 центнерів картоплі.

К. ГЛУШКО, гл. агроном райсільгоспвідділу.

Засідання Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки

26 березня в Києві, в Сесійному залі Верховної Ради УРСР відкрилась друга сесія Верховної Ради Української РСР.

У залі засідань—депутати і гості—стахановці підприємств, передовики сільського господарства, діячі науки, літератури і мистецтва, представники Радянської Армії.

В урядових ложах—т. Л. Г. Мельников, Д. С. Коротченко, М. С. Гречуха, І. С. Сенін, І. Д. Назаренко, А. А. Гречко, Г. Є. Гришко, члени Президії Верховної Ради Української РСР, Міністри.

Сесію відкриває Голова Верховної Ради Української РСР депутат О. Є. Корнійчук. Він падає слово для доповіді Голові Мандатної комісії Верховної Ради УРСР депутатові О. А. Грзві.

Верховна Рада затверджує доповідь Мандатної комісії про визнання правильними повноважень новообраного депутата Верховної Ради Української РСР по Смілівському виборчому округу №336, замість вибулого депутата.

Потім Верховна Рада одногласно приймає такий порядок денний сесії:

1. Затвердження Державного бюджету Української РСР на 1952 рік і звіту про виконання Державного бюджету Української РСР за 1951 рік.
2. Обрання Верховного Суду Української РСР.
3. Затвердження Указів Президії Верховної Ради Української РСР.

По першому питанню порядку денного сесії з доповіддю виступив Міністр фінансів УРСР тов. М. Т. Щетинін.

Доповідач наводить яскраві цифри і факти, які свідчать про те, що трудящі Радянської України в тісній співдружності з усіма братніми народами Радянського Союзу на чолі з великим російським народом під керівництвом більшовицької партії, під проводом великого вождя і вчителя товариша Й. В. Сталіна добились нових великих успіхів у господарському і культурному будівництві і внесли свій гідний вклад у справу успішного виконання і перевиконання народно-господарського плану СРСР на 1951 рік.

Тов. Щетинін повідомляє, що Державний бюджет Української РСР за 1951 рік виконаний по доходах на 106,4 процента і по видатках—на 101,7 процента.

Характеризуючи Державний бюджет на 1952 рік, доповідач відзначає, що він складений відповідно до плану розвитку народного господарства республіки. Бюджет забезпечує фінансовими ресурсами

дальше розширення соціально-культурного будівництва, пове піднесення соціалістичної економіки, підвищення рівня матеріального добробуту і культури трудящих Радянської України—складової і невід'ємної частини великого Радянського Союзу.

Державний бюджет Української РСР на 1952 рік вноситься на розгляд Верховної Ради по доходах у сумі 17 мільярдів 598 мільйонів 700 тисяч карбованців і по видатках у сумі 17 мільярдів 538 мільйонів 200 тисяч карбованців, з перевищенням доходів над видатками на 60 мільйонів 500 тисяч карбованців.

Як і в минулі роки, основні суми коштів бюджету направляються на господарське і соціально-культурне будівництво, на поліпшення обслуговування населення. Великі кошти виділяються на фінансування шкіл, дитячих будинків, культурно-освітніх і медичних закладів, підготовку кадрів. Бюджетними асигнуваннями забезпечується повне охоплення всіх дітей семірічною освітою і дальше розширення середньої освіти.

В містах і селах республіки буде відкрито в цьому році 647 нових середніх шкіл.

На розвиток народного господарства передбачено асигнування з бюджету 3 мільярдів 581 мільйона 300 тисяч карбованців, а на соціально-культурні заходи—12 мільярдів 128 мільйонів карбованців—69,2 процента всіх видатків бюджету. На дальший розвиток сільського і лісового господарства асигнується 1 мільярд 705 мільйонів 800 тисяч карбованців.

Наведені дані про розміри асигнувань на розвиток народного господарства і соціально-культурні заходи є найяскравішим свідченням повсякденного піклування ЦК ВКП(б), Союзного уряду і особисто товариша Й. В. Сталіна про дальший розквіт Радянської України про підвищення матеріального добробуту і культурного рівня населення республіки.

Кожна цифра бюджету оголошена доповідачем, свідчить про силу і могутність Радянської Держави, про її послідовну політику миру, про самовіддану боротьбу радянського народу за дальший розквіт своєї любимої Батьківщини.

Наприкінці доповіді тов. Щетинін висловлює певність у тому, що український народ, згуртований навколо більшовицької партії, Радянського Уряду і великого Сталіна доб'ється в 1952 році нових успіхів у боротьбі за побудову

комунізму, за дальше зміцнення могутності нашої великої Батьківщини—оплоту миру в усьому світі, виконає завдання, поставлені великим вождем і вчителем товаришем Сталіним.

Після доповіді про Державний бюджет Верховна Рада заслухала співдоповідь голови Бюджетної комісії Верховної Ради УРСР депутата К. С. Караваєва.

Депутат Караваєв вносить пропозицію—затвердити поданий Радою Міністрів Української РСР Державний бюджет на 1952 рік з деякими поправками по доходах.

27 і 28 березня друга сесія Верховної Ради Української РСР продовжувала свою роботу.

На ранковому і вечірньому засіданнях 27 березня проходило обговорення доповіді Міністра фінансів УРСР тов. М. Т. Щетиніна про Державний бюджет Української РСР на 1952 рік і про виконання Державного бюджету республіки за 1951 рік, а також співдоповіді голови Бюджетної комісії Верховної Ради УРСР депутата К. С. Караваєва.

Верховна Рада одногласно затвердила Державний бюджет Української РСР на 1952 рік. Бюджет затверджено по доходах у сумі 17 мільярдів 634 мільйони 474 тисячі карбованців і по видатках у сумі 17 мільярдів 538 мільйонів 195 тисяч карбованців з перевищенням доходів над видатками в сумі 96 мільйонів 279 тисяч карбованців. Майже 90 процентів усіх видатків бюджету піде на фінансування народного господарства і соціально-культурних заходів.

Верховна Рада затвердила також звіт про виконання Державного бюджету Української РСР за 1951 рік і прийняла «Закон про Державний бюджет Української Радянської Соціалістичної Республіки на 1952 рік».

Верховна Рада обрала Верховний Суд Української РСР у складі 38 чоловік і народних засідателів Верховного Суду в кількості 75 чоловік. Головою Верховного Суду Української РСР одногласно обраний П. Х. Нощенко.

Після доповіді секретаря Президії Верховної Ради Української РСР депутата В. Г. Нижника Верховна Рада затвердила Укази Президії Верховної Ради УРСР, прийняті між сесіями.

На цьому друга сесія Верховної Ради Української Радянської Соціалістичної Республіки закінчила свою роботу.

(РАТАУ).

КОМСОМОЛЬСЬКЕ ЖИТТЯ

Поліпшити ідеологічну роботу серед молоді

Більшовицька партія приділяє велику увагу справі виховання молоді, постійно турбується про її культурний і політичний ріст, виховує підрастаюче покоління будівників комунізму в дусі марксистсько-ленінської ідеології, в дусі радянського патріотизму.

Керуючись рішеннями XI з'їзду ВЛКСМ та XVII Пленуму ЦК ВЛКСМ, райком ЛКСМУ і комсомольські організації району під керівництвом партійних організацій домоглися деяких успіхів в постановці політичної освіти комсомольців та молоді. Значних успіхів в політичній освіті комсомольців і молоді домоглися комсомольські організації райконтори зв'язку (пропагандист тов. Шостак), станції Попово (секретар тов. Криворучко, пропагандист тов. Бондар), колгоспів ім. Сталіна, П'ятихатської сільради (пропагандист тов. Муленко), імені Будьонного (секретар тов. Листопад, пропагандист тов. Примак), відділу робітничого постачання БМУ-2 (секретар тов. Куделя, пропагандист тов. Воробйов) та інші.

Заняття в гуртках цих організацій проходять цікаво, по методу живої бесіди.

Пропагандисти хорошо готу-

ються до занять, зв'язують програмовий матеріал з питаннями сучасної міжнародної і внутрішньої політики більшовицької партії, з життям і роботою молоді. Вони разом з секретарями комсомольських організацій турбуються про успішність і відвідування слухачами занять, завжди бувають присутні на комсомольських зборах при обговоренні питань політичної освіти. Інше становище з постановкою політичної освіти в комсомольській організації колгоспу ім. Ворошилова, де секретарем тов. Галай, а пропагандистом (він же і секретар парторганізації) тов. Бугар. Він до занять готується погано, а інколи зовсім не з'являється.

Незадовільно поставлене навчання в комсомольській організації колгоспу «Червоний Жовтень», де пропагандистом секретар комсомольської організації тов. Іванюха.

Ліквідувати ці недоліки, значно поліпшити ідеологічне виховання комсомольців і молоді, успішно завершити навчальний рік в сітці комсомольської освіти—першочергове завдання комсомольських організацій.

С. ПРІНЬ, секретар РК ЛКСМУ.

ЗБОРИ ПРАЦІВНИКІВ БМУ—2

28 березня відбулися загальні збори робітників, інженерно-технічних працівників і службовців будівельно-монтажного управління № 2, на яких було обговорено постанову Пленуму ЦК КП(б) України «Про хід будівництва Каховської гідроелектростанції та Південно-Українського каналу і заходи, що забезпечують виконання виробничого плану в 1952 році.» З доповіддю по цьому

питанню виступив начальник БМУ—2 тов. Богданов.

В дебатах на доповідь тов. Богданова виступило 11 чоловік.

В роботі зборів взяв участь начальник Головного управління «Укрводбуду» тов. Бочкін.

З величезним піднесенням учасники зборів прийняли вітального листа ініціаторові великих будов комунізму товаришеві Сталіну.

ГОТУВАТИСЬ ДО СІВБИ БАВОВНИ

Щоб одержати високий врожай бавовни, необхідно старанно підготуватися до сівби. Зараз треба розкидати гній-сипець, вивезений на ділянку.

Завезене насіння бавовни треба старанно перебрати вручну. Частину насіння, в залежності від доведеного плану, необхідно прогріти в бавовносушарках, розстиляючи його на стелажах шаром в 10-12 сантиметрів і тримати так на протязі 20 годин при температурі 40 градусів.

Решту насіння треба прогріти на сонці, коли вдень буде висока температура. Насіння розстиляється на площадці шаром до 15 сантиметрів і протягом 4—5 днів прогривається по 4—5 годин на день (всього 20 годин). Як в сушарці, так і на сонці під час прогрівання насіння часто перемішується.

Насіння повинне бути протравлене формаліном, якщо воно яровизується, і при сухому способі висівання—гранозаном, якого береться 10 кілограмів на тону.

При першій же можливості ділянку, відведену під посів бавовни, заборонувати в два сліди на косину. Після цього провести першу культивуацію на глибину 9 сантиметрів з одночасним боронуванням. Передпосівну культивуацію провести на глибину 6 сантиметрів. За культиватором поле вирівнюється шлейфом, а слідом провадиться сівба.

Настройку сівалки треба робити на кожній висівній апарат. Вона проводиться на твердій площині з підрахунком висівних насінин на погонний метр, а їх кількість залежить від абсолютної ваги насіння. Меньша норма висіву може привести до зрідження посівів. Необхідно, щоб на кожному гектарі було не менше 125-140 тисяч рослин.

В. СМОЛЯК, головний агроном райвідділу бавовництва.



В середній школі с. Гримайлів, Тернопільської області, є 43 юних мічурінців, в якому навчаються 43 школярі. На знімку: заняття гуртка юних мічурінців. Учитель біології про Павлович ХЛУПЛЯНЕЦЬ проводить бесіду про підготовку мічурінців до весняних польових робіт на шкільних дослідних ділянках.

(ПРЕСКЛІНЕ РАТА)

Шкільний лісорозсадник

Велику роботу по озелененню села проводять учні Орлянської СШ. Комсомольцями, піонерами та школярами в 1951 році посаджено 4851 фруктових і декоративних дерев. Крім того, вони заклали під керівництвом вчителів лісорозсадник для озеленення Південно-Українського каналу. Весною цього року учні зобов'язалися передати управлінню «Укрводбуду» 1.500 саджанців трірічного віку.

Активну участь приймають

у вирощенні саджанців комсомольці Ільницька, Деміоніери Завгородній, Білокіт, Титаренка навчалися, ба правильно проводити посадку, як вирощувати саджанці, вивчали твори Мічуріна.

Хорошо працюють юні мічурінці в Шмальківській семітрійській школі та інших.

М. МАКАР

ЗА РУБЕЖЕМ

Американські агресори продовжують застосовувати бактеріологічну зброю в Кореї

Грубо зневажаючи норми міжнародного права і основи людської моралі, американські імперіалісти продовжують розповсюджувати в Північній Кореї смертоносні бактерії. Так, заражені бактеріями комахи були скинуті поблизу села Рірнамі з провінції Південний Пхенан. В зв'язку з тим, що заражені бактеріями блохи, воші і клопи, яких скидають американці на корейську землю з своїх літаків, негайно знищуються протиепідемічними загонами при підтримці місцевого населення,

інтервенти тепер почали заражених бактеріями черв'яків, слимаків, личинок теликів.

Населення Корейської Республіки гнівно протестує проти злочинів американських імперіалістів, які намагаються знищити любий народ Кореї. Висирається хвиля мітингів протесту, учасники яких вимагають ворогого покарання американських людиноненавистників.

ВЕЛИКІ ПЕРЕТВОРЕННЯ

В дореволюційному селі Орлянка була церква, дві крамниці власників, шинок, дві пивних, сільська управа, яку очолювали староста, писар і три поліцейських, дві школи, в яких учили дітей два вчителі і піп. Кращими землями в селі володіли куркулі, на яких працювали батраки.

Лише за радянської влади село змінило своє обличчя.

В 1934 році на 17 з'їзді ВКП(б) товариш Сталін говорив: «Старе село з його церквою на найвиднішому місці, з його кращими будинками урядника, попа, куркулі на першому плані, з його напіврозваленими хатами селян на задньому плані—починає зникати. На його місце виступає нове село з його громадсько-господарськими будівлями, з його клубами, радіо, кіно, школами, бібліотеками і яслами, з його тракторами, комбайнами, молотарками, автобілями».

З того часу минуло 18 ро-

ків. Великі перетворення відбулися за цей час у колгоспному селі Орлянка. Незмірно піднялась культура соціалістичного землеробства, підвищилась продуктивність громадського тваринництва, розвинулись додаткові галузі колгоспного виробництва. В селі є 4 колгоспи, колгоспники яких розпоряджаються 10.500 гектарами землі, мають великі ферми поголів'я тварин, сади й інші галузі виробництва. Колишні бідняки й середняки, об'єднавшись у колгоспи, живуть тепер заможнo і культурно. Так, наприклад, члени артїлі ім. Хрущова щороку вирощують високий урожай всіх культур. В 1951 році колгосп одержав прибутку понад півтора мільйона карбованців, внаслідок чого правління артїлі мало можливість достроково розрахуватися перед державою по всіх платежах і видало на трудодень по 6 карбованців грішми та по 2,4 кілограма хлібом.

Разом із знищенням експлуатації людини людиною зникла й темрява, яка панувала в селі. Якщо до революції в Орлянці було дуже мало письменного населення, клубів і бібліотек зовсім не було, то радянська влада відкрила шлях всім трудящим нашої країни до культури. В селі ліквідовано страшну спадщину минулого—неписьменність. Тепер в селі є 1 середня, 2 семирічних і 1 початкова школи, в яких навчається 1.057 дітей. В школах працює 47 вчителів.

Зросла кількість соціально-культурних закладів та торговельних одиниць. Тепер в селі є лікарня на 20 ліжок, родильний будинок, аптека, медична дільниця, фельдшерсько-акушерський пункт, сільмаг, 5 крамниць. В сітці лікувальних закладів працює 3 лікарі, 4 фельдшери, 2 акушерки і 7 чоловік молодшого медичного персоналу.

Клуби, книги, газети стали невід'ємними елементами культури й побуту трудящих села. В центральному клубі тільки

за 1951 рік силами сільсько-го лекторію прочитано 64 різних лекцій і доповідей, які слухало 7.470 чоловік, відбулось 22 дитячих і 48 дорослих кіносеансів, якими обслужено 14.100 чоловік, силами гуртка художньої самодіяльності клубу було поставлено 37 п'єс і концертів. При клубі є оркестр духових інструментів, радіоприймач. Велика робота проведена в клубах колгоспів. Якщо до революції одержували газету лише піп і писар сільської управи, то тепер населення села Орлянки одержує 935 примірників різних газет і багато журналів.

Місцем культурного відпочинку трудящі також вважають сільську бібліотеку. В ній вони беруть читати книжки на політичні теми, художню і сільськогосподарську літературу, послухають цікаву бесіду. Тепер бібліотека налічує 1995 книжок і понад 650 читачів. Крім сільської бібліотеки в кожному колгоспі є бібліотека з достатньою кількістю в ній політичної, художньої і сіль-

ськогосподарської літератури.

Нові люди виростили в радянського ладу. З села вийшло інтелігенції понад вік—інженери, лікарі, агрономи, офіцери Радянської Армії.

Орлянська сільська рада є передовою не лише в районі, але і в області. Третій раз її призначили рехідний Червоної прапора ласної Ради депутатів трудящих, як переможцю в листичному змаганні.

Зігріті сонцем Конституції живуть Орлянківці в єдиній братній радянських народів трудящих Орлянки. Вони ла Орлянки. Вони комунізм, славлять тичну Батьківщину, вицьку партію, вождя і вчителі народу, прапорносодержимого Йосифа Віссаліна.

С. КРАВЧЕНКО

Редактор І. МОЛОДЦЬ